
ΟΑΕΔ: Πρόγραμμα για 5.000 ανέργους με χρηματική ε-πιδότηση

Σε εξέλιξη βρίσκεται το πρόγραμμα «Δεύτερη επιχειρη-ματική ευκαιρία» που
απευθύνεται σε 5.000 ανέργους, πρώην αυτοαπασχολουμένους, που έκλεισαν...

      

την επιχείρησή τους και επιθυμούν να επανενταχθούν στην αγορά εργασίας.
Μέσω του συγκεκριμένου προγράμματος για τα πρόσωπα αυτά θεσπίζεται
επιχορήγηση εισφορών από τον ΟΑΕΔ για 12 μήνες, με τους δικαιούχους να
δεσμεύονται ότι θα διατηρήσουν τις επιχειρήσεις τους για τρεις μήνες επιπλέον.
Επίσης χορηγείται ασφαλιστική ενημερότητα υπό συγκεκριμένους όρους και
προϋποθέσεις.
Το ποσό της επιχορήγησης ανέρχεται από 12.000 έως 24.000 ευρώ και μετά από
αίτηση του δικαιούχου, το πρόγραμμα μπορεί να επεκταθεί και το ποσό της
επιδότησης να ανέλθει έως και 36.000 ευρώ.
Δικαιούχοι είναι άνεργοι εγγεγραμμένοι στα μητρώα του ΟΑΕΔ, οι οποίοι πληρούν
αθροιστικά τις εξής προϋποθέσεις:
1. Έχουν διακόψει την επιχειρηματική δραστηριότητα από την 1η Ιανουαρίου 2012
έως και τις 6 Αυγούστου 2018 και δεν έχουν μεταβιβάσει την επιχείρησή τους ή το
μερίδιο τους σε επιχείρηση η οποία ανήκε ή ανήκει σε συζύγους, ή πρόσωπα α ή β
βαθμού συγγένειας
2. Δεν έχουν ασκήσει οποιαδήποτε δραστηριότητα στο εξάμηνο από 7 Αυγούστου
2018 έως 6 Φεβρουαρίου 2019
3. Έχουν καταβάλει στον Ειδικό Λογαριασμό Ανεργίας τη μηνιαία εισφορά των 10
ευρώ για τουλάχιστον ένα έτος ανεξαρτήτως περιόδου
4. Έχουν πραγματοποιήσει από τις 7 Φεβρουαρίου 2019 και μετά νέα έναρξη
δραστηριότητας και έχει αξιολογηθεί το επιχειρηματικό τους σχέδιο από τον ΟΑΕΔ
θετικά, ή δεν έχουν πραγματοποιήσει έναρξη με την προϋπόθεση ότι εντός διμήνου
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από την προέγκριση του σχεδίου θα προβούν σε αυτή
5. Έχουν εξοφλήσει ή ρυθμίσει οφειλόμενες ασφαλιστικές εισφορές προς τον
ΕΦΚΑ, ή οφείλουν ασφαλιστικές εισφορές για τις οποίες δεν έχουν υπαχθεί σε
καθεστώς ρύθμισης.
Συνεχίζεται η υποβολή αιτήσεων για τη συμμετοχή στο «Πρόγραμμα προώθησης
στην αυτoαπασχόληση μέσω της οικονομικής ενίσχυσης επιχειρηματικών
πρωτοβουλιών 10.000 ανέργων, ηλικίας 18-66 ετών».
Οι δικαιούχοι του προγράμματος θα πρέπει να είναι άνεργοι, ηλικίας 18-66 ετών,
εγγεγραμμένοι στα μητρώα του Οργανισμού μέχρι την ημερομηνία έναρξης της
επιχειρηματικής τους δραστηριότητας στη Δημόσια Οικονομική Υπηρεσία (∆ΟΥ)
και σε περίπτωση προηγούμενης επιχειρηματικής δραστηριότητας, να την έχουν
διακόψει έως την 31/12/2011.
Οι ενδιαφερόμενοι για να υπαχθούν στο πρόγραμμα:
• είτε υποβάλλουν αίτηση υπαγωγής μαζί με επιχειρηματικό σχέδιο μετά την
έναρξη δραστηριότητας στη ΔΟΥ και το αργότερο εντός δώδεκα (12) μηνών από
την έναρξη της δραστηριότητας αυτής
• είτε υποβάλλουν αίτηση υπαγωγής μαζί με επιχειρηματικό σχέδιο πριν από την
έναρξη δραστηριότητας στη ΔΟΥ, με την προϋπόθεση ότι θα προβούν σε έναρξη
δραστηριότητας, το αργότερο εντός δύο (2) μηνών από τη γνωστοποίηση της
θετικής αξιολόγησης (προέγκριση) της αίτησης – επιχειρηματικού τους σχεδίου
από την Επιτροπή Αξιολόγησης.
Οι δυνητικά δικαιούχοι που έχουν διακόψει την προηγούμενη δραστηριότητα έως
31/12/2011, πρέπει να έχουν εξοφλήσει ή ρυθμίσει τις τυχόν οφειλόμενες
ασφαλιστικές εισφορές ή τυχόν οφειλές από οποιαδήποτε αιτία προς τον Ενιαίο
Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) και να είναι ενήμεροι με τους όρους της
ρύθμισης.
Όσοι οφείλουν ασφαλιστικές εισφορές που αφορούν σε προηγούμενη
επιχειρηματική δραστηριότητα και δεν έχουν υπαχθεί σε καθεστώς ρύθμισης,
αποκτούν ασφαλιστική ενημερότητα κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 40 του ν.
4578/2018, την οποία προσκομίζουν μετά την υπαγωγή τους στο πρόγραμμα και
παραμένουν ενήμεροι καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος του προγράμματος, εφόσον είναι
συνεπείς ως προς τις τρέχουσες ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις.
Το ποσό της επιδότησης κυμαίνεται από 8.000 έως 12.000 ευρώ και ο αριθμός των
δυνητικά ωφελούμενων ανέργων του προγράμματος, κατανέμεται ηλικιακά ως
εξής:
• 18-29 ετών: 2.000 άτομα
• 30-66 ετών: 8.000 άτομα.
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